
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/04/2013 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e treze às 19 h 30 min., reuniu-se 

ordinariamente a Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do 

Vereador Cícero dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Adriano José Silvério; 

estando ainda presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, Carlos Alberto 

Sanchez, José Odair Gallo, José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, 

Solange Olimpia Pereira de Castro Melo, Vanderlei Chagas, Jaime Dutra e Gean Carlos 

Volpato; Em seguida o Senhor Presidente declarou aberta a sessão ordinária, invocando a 

proteção de Deus e convidando a todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou ao secretário que fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE – Foi apresentada a Ata da 8º Sessão Ordinária, de 15 de abril de 2013. 

Ofício nº 05/2013, de 22 de abril de 2013, do Sr. Rogério dos Santos Silva, Diretor de 

Controladoria da Câmara Municipal de Naviraí, endereçado ao Sr. Sidnei Vieira do Carmo, 

Diretor Administrativo da Câmara Municipal de Naviraí, encaminhando o balancete do mês 

de março de 2013 (dois mil e treze), para a eventual apreciação em plenário conforme 

Regimento Interno art. 33. Parágrafo VII. Ofício nº 03/2013, de 22 de abril de 2013, do Sr. 

Vereador Marcus Douglas Miranda, endereçado a Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Naviraí, encaminhando cópia do ofício enviado pelo mesmo ao Ministério Público Estadual, 

protocolizado na Promotoria de Naviraí, onde foi anexado cópia do relatório da situação 

financeira do Município encontrada no dia 01/01/2013. 

 

 

Apresentação dos Projetos 

 

 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

 

Pedido de informação nº 14/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da 

Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, para o Senhor Paulo Roberto 

Augusto Nepomuceno, Gerente Regional da Sanesul, solicitando informações relativas aos 

procedimentos que a Empresa de Saneamento Básico do Mato Grosso do Sul (SANESUL) 

adota na execução dos cortes nas ligações das redes de água potável e esgoto sanitário, bem 

como consertos e reparos em redes de encanamentos nas ruas asfaltadas, que além, de 

danificar a pavimentação asfáltica traz ônus para o poder público municipal e transtornos aos 



usuários das vias públicas. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou 

em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o 

pedido de informação apresentado. 

Pedido de informação nº 15/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, à Senhora Vera 

Zezak Braga, Gerente Municipal do Núcleo de Habitação Popular, solicitando que se informe 

a esta Casa de Leis a data provável da entrega da infraestrutura básica dos terrenos doados e 

situados atrás da Policia Federal. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse 

o pedido de informação apresentado. 

Pedido de informação nº 16/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos e outros Edis, às 

Vossas Excelências, nos termos regimentais, expediente endereçado ao Senhor Ciro José 

Toaldo, Gerente Municipal de Educação e Cultura e ao Senhor Roberto Pedro da Rocha, 

Gerente Municipal de Desenvolvimento Econômico, solicitando informação em relação as 

medidas adotadas na “compra” da produção da agricultura familiar do Cinturão Verde e 

Assentamento Juncal, compra esta que visa atender escolas e creches do nosso município. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, que foi aprovado, 

em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o pedido de informação apresentado. 

Indicação nº 164/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providencias para Excelentíssimo Senhor Paulo Corrêa, 

Deputado Estadual, indicando a pavimentação asfáltica do trecho que liga a BR – 163 á 

Penitenciaria de Segurança Máxima e Cinturão Verde. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 200/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a execução de limpeza das galerias 

pluviais em todas as ruas do município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 234/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia Pereira de 

Castro Melo, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para à 

gerência competente, indicando a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na 

Avenida Caiuá, nos dois sentidos, nas proximidades do Terminal Rodoviário. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 235/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia Pereira de 

Castro Melo, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a 

gerência competente, indicando a aquisição de uniformes e material de segurança para os 

funcionários da Gerência Municipal de Obras e Núcleo de Limpeza, e também para as outras 

Gerências e Núcleos que se fizerem necessário. O Senhor Presidente colocou em discussão e, 

logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 



Indicação nº 236/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a execução em regime de urgência, das 

faixas de pedestres na Rua Henrique Dias na altura do nº 655, próximo ao Parque Sucupira e 

Academia Combat Sport Fight. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu 

ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 237/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria Cristina Tezolini 

Gradella, Gerente Municipal de Saúde, indicando a criação e confecção da CARTEIRINHA 

VERDE, documento este que cadastra os moradores da área rural, concedendo prioridade no 

atendimento em Hospitais Municipais. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 238/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja feito o rebaixamento nas Avenida 

Iguatemi, 538 – Centro, em frente a Conveniência MANDIOKA’S. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 239/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com cópia para a Gerência competente, indicando 

que se proceda consertos e pinturas nas esculturas das rotatórias nas entradas da nossa cidade, 

mais exatamente nos Trevos: das Araras e dos Tucanos. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 240/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, para o Senhor Renato Moraes da Silva, 

Gerente do Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que verifique a viabilidade de implantar 

redutores de velocidade na extensão da Rua Espírito Santo, disposto em vários pontos, a 

serem determinados mediante diagnostico técnico e conforme critérios da administração 

municipal, em virtude do grande fluxo de veículos que ali se concentra. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 241/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Ciro José Toaldo, 

Gerente Municipal de Educação e Cultura, indicando a realização de evento como um show 

para premiar todos os alunos das escolas que participaram da gincana do dia “D” de Combate 

a Dengue. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para 

que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 243/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Exmo. Senhor Reinaldo 

Azambuja, Deputado Federal, com providências para o escritório do Exmo. Senhor Deputado 



Federal Reinaldo Azambuja, indicando que reivindique emendas parlamentares, junto ao 

Orçamento da União, destinadas as prioridades no dinâmico desenvolvimento do nosso 

município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para 

que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 244/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, para o Senhor Renato Moraes da 

Silva, Gerente do Núcleo de Trânsito Municipal, indicando a construção de ciclovia sentido 

Parque de Exposição até a Usinav. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 245/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas e outros Edis, ao SINPOL – 

Sindicado tos Policiais Civis de Mato Grosso do Sul, indicando a viabilização por melhorias 

salariais e condições de trabalho dos Policiais Civis de nosso Estado. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 246/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Paulo 

Corrêa, Deputado Estadual de Mato Grosso do Sul, indicando a viabilização de um projeto de 

estadualização da estrada municipal conhecida como “Estrada da Produção”, Trecho do entrº 

da MS/141 (Naviraí-Ivinhema) ao entrº da BR/489 – Porto Caiuá, passando pelas fazendas: 

Marialva, Brotas, Santa Helena do Vasco, Novo Rumo, saindo pela fazenda Cascalho. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 248/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo. Senhor 

Reinaldo Azambuja, Deputado Federal de Mato Grosso do Sul, com providências para o 

mesmo, indicando a viabilização de recursos da ordem de R$380.000,00 (trezentos e oitenta 

mil reais), constante de sua verba parlamentar para atender à aquisição de um ARCO 

CIRÚRGICO a ser utilizado nas cirurgias do Hospital Municipal. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 249/2013 de autoria dos Vereadores Solange Olimpia Pereira de Castro Melo e 

Elias Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o 

Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, para o 

Senhor Renato Moraes da Silva, Gerente do Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que 

execute a recuperação e recapeamento asfáltico da Rua Bahia e o transforme também em mão 

única. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Moção de Congratulação nº 9/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, 

endereçada à Diretoria da CEN – Clube Esportivo Naviraiense, apresentando felicitações e 

parabenizando pelas grandes conquistas do time, quais sejam a vaga na disputa da final do 



campeonato estadual e principalmente por ter passado para a segunda fase da Copa do Brasil, 

feito inédito até então. 

 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia – 

 

Projeto de Lei Complementar nº 04/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Dispões sobre a concessão de adicional para grupo de servidores que desenvolvem 

serviços no Hospital Municipal, altera o art. 46 da Lei Complementar 042/2003, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente colocou em segunda e última discussão e votação o 

parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, que apresentou emenda modificativa 

ao projeto, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram 

favoráveis à aprovação do projeto, com emenda modificativa, e foram aprovados. Em 

seguida, colocou em segunda e ultima discussão e votação o referido projeto, com emenda 

modificativa, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei Complementar nº 05/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Altera a redação do art. 39, inciso VI, e do art. 55 do Estatuto do Servidor Público 

Municipal – Lei Complementar nº 42 de 21 de agosto de 2003. O Senhor Presidente colocou 

em primeira discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, que 

apresentou emenda modificativa ao projeto, e o parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do projeto, com emenda 

modificativa, e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira discussão e votação o 

referido projeto, com emenda modificativa, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 20/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Desafeta de 

uso público e transfere para o domínio do município, a quadra nº 289, centro, medindo 

4.050,00 m.², autoriza sua doação para empresas instaladas ou que virem a se instalar no 

Município, e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou em primeira e única 

discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do 

Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira e única discussão e votação o 

referido Projeto, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 23/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Desafeta de 

uso público e transfere para o domínio do município, a Quadra nº32, localizada no bairro 

Harry Amorim Costa; autoriza posterior doação para empresas instaladas ou que virem a se 

instalar no Município; e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou em primeira e 

única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e o 

parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à 

aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira e única discussão 

e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 



Projeto de Lei nº 24/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a afixação de QUADROS INFORMATIVOS nas unidades de saúde da família, pronto-

atendimentos, hospitais e similares, com os nomes dos profissionais de saúde que trabalham 

no local, suas especialidades e seus respectivos horários de trabalho. O Senhor Presidente 

colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os 

pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou 

em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com 

os pareceres. 

Projeto de Lei nº 25/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Autoriza o 

Poder Executivo a contrair financiamento junto ao Banco do Brasil S.A., e dá outras 

providências. O Senhor Presidente colocou em primeira e única discussão e votação o parecer 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. 

Em seguida, colocou em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, que foi 

aprovado juntamente com os pareceres. 

 

TRIBUNA 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR CARLOS ALBERTO 

SANCHEZ 

Ao fazer uso da tribuna, o Vereador Carlos Alberto Sanchez, iniciou sua fala dizendo a 

respeito da classificação do Clube Esportivo Naviraiense para a próxima fase do torneio de 

futebol “Copa do Brasil”. O Vereador Carlos Alberto Sanchez parabenizou os jogadores, a 

diretoria do Clube, especialmente ao senhor Vereador e Presidente do Clube esportivo 

Naviraiense, José Roberto Alves. Também falou brevemente sobre a classificação para a final 

do “Campeonato Estadual Sul-Mato-Grossense de Futebol”. O Vereador Carlos Alberto 

Sanchez disse estar satisfeito por ter recebido nesta cidade o Senhor Sérgio Miranda Maia, 

Presidente da Agência Estadual de Metrologia do Mato Grosso do Sul, que proporcionou na 

Câmara Municipal de Naviraí o curso de Multiplicadores em Educação Sustentável ao 

Consumo, que teve um total de 60 (sessenta) participantes e estes receberão seus certificados. 

O Vereador Carlos Alberto Sanchez continuou a falar sobre o curso, dizendo que o curso foi 

de grande valor, pois notou que os participantes desse curso ficaram contentes e passaram a 

aplicar os conhecimentos obtidos durante o curso. Por fim avaliou o curso como um sucesso. 

Em seguida o Vereador Carlos Alberto Sanchez começou a falar sobre o Conselho de Saúde, 

dizendo que se fala muito sobre a saúde de Naviraí, que se preocupam muito com os 

Hospitais, com os núcleos voltados a saúde, e que às vezes deixam de falar do Conselho de 

Saúde, avaliou o órgão como importante, enaltecendo os voluntários desse órgão.  O Vereador 

Carlos Alberto Sanchez mencionou também o Deputado Federal, Reinaldo Azambuja, 

afirmando que mantiveram uma conversa e a partir dessa conversa tanto o Vereador Carlos 



Alberto Sanchez, quanto o Vereador Mario Gomes, que também participou dessa conversa, 

tiveram convicção que o Senhor Deputado Federal, Reinaldo Azambuja, está disposto a trazer 

benefícios ao Município de Naviraí. O Vereador Carlos Alberto Sanchez prosseguiu sua fala 

discorrendo sobre o convênio que foi assinado pelo Prefeito Leandro Peres de Matos, 

juntamente com o líder do Prefeito, Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda. O convênio é a 

respeito do programa “SENAI Educa”, que foi lançado com 17 (dezessete) cursos totalmente 

gratuitos. O Vereador afirmou que o programa é importante e completou dizendo que apesar 

do programa ser importante, eles devem buscar empresas com o objetivo da geração de 

empregos. Por fim, o Vereador Carlos Alberto Sanchez findou sua fala agradecendo ao 

presidente da Mesa Diretora, Senhor Vereador Cícero dos Santos e desejando uma boa noite a 

todos. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JAIME DUTRA 

Ao fazer uso da tribuna, o Vereador Jaime Dutra parabenizou o Prefeito Leandro Peres de 

Matos e a Comissão de Esportes de Naviraí, na pessoa do Vereador José Roberto Alves, não 

só pelo empenho do Clube Esportivo Naviraiense e pela sua classificação, mas também pelo 

Estádio que o Clube possui, pela infraestrutura que o Estádio possui, sendo essa infraestrutura 

a que é exigida pela confederação estadual de futebol. O Vereador prosseguiu sua palavra 

citando a indicação feita pelo mesmo e endereçada ao Gerente Regional da Sanesul no Cone 

Sul do estado, Senhor Paulo Roberto Augusto Nepomuceno, que orienta a implantação de 

uma rede de esgoto na Rua Itália, seguindo pelas ruas Iugoslávia, Belir Pereira de Souza, 

Joaquim das Neves Norte, Baltazar Rocha, Bungi Tadano e Alcídio Corrêa Baltazar. Essa 

indicação foi aprovada pela Câmara Municipal, e por Ofício, o Gerente Regional da Sanesul 

no Cone Sul do estado, Senhor Paulo Roberto Augusto Nepomuceno, informou que a 

indicação foi beneficiada pelo PAC 2, com início de suas obras previsto para o segundo 

semestre do ano corrente. O Vereador Jaime Dutra finalizou sua palavra pedindo ao Senhor 

Gessé da Silva Andrade voltar suas atenções a Avenida Mato Grosso, pois a avenida 

encontra-se debilitada e precisa de manutenção. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR VANDERLEI CHAGAS 

Ao fazer uso da tribuna, o Vereador Vanderlei Chagas iniciou sua fala utilizando como 

assunto a importância das indicações. Colocou como exemplo a indicação endereçada ao 

Senador Delcídio do Amaral, pedindo uma moto niveladora para Naviraí. E na quinta-feira 

passada o Ex-Deputado Federal João Grandão ligou ao vereador para comunicar-lhe que 

Naviraí havia sido contemplada pela moto niveladora, e a entrega da maquina será no dia 17 

(dezessete) de maio. O Vereador Vanderlei Chagas, disse ao líder do Prefeito, Vereador Dr. 

Marcus Douglas e para os demais vereadores presentes, que foi muito importante para todos 

os vereadores montarem a base aliada, pois o Prefeito Léo Matos está iniciando o mandato e 

os vereadores estão cientes das dificuldades da administração publica municipal, e que os 

vereadores têm que auxiliá-lo, dar suporte a ele quando necessário, e cobrá-lo se assim for o 



caso. O Vereador Vanderlei Chagas terminou sua fala dizendo que os vereadores acreditam 

no Prefeito, e novamente reforçou sua fala, tornando a dizer que os vereadores estarão 

dispostos a dar suporte ao prefeito. O Vereador Vanderlei Chagas pediu a benção de Deus a 

todos e desejou uma boa noite a todos. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JOSÉ ODAIR GALLO 

Ao fazer uso da Tribuna, O Vereador José Odair Gallo inicialmente falou a respeito de um 

requerimento, que foi muito debatido na Casa de Leis. E que em informação recebida pelo 

Vereador José Odair Gallo, através do Presidente da Mesa Diretora, a Senhora Sebastiana, 

bem como o Ex-Prefeito Zelmo de Brida, já tem protocolado na Casa de Leis o pedido para 

que possam estar fazendo uso da tribuna. O Vereador José Odair Gallo disse que estarão 

prestando os devidos esclarecimentos a todos, principalmente as pessoas que virão falar na 

tribuna, pois segundo ele foi devido falta de esclarecimentos que tanto o Ex-Prefeito quanto a 

Senhora Sebastiana buscaram o direito de falar na tribuna devido à necessidade e vontade de 

receber esclarecimentos. O Vereador falou ainda que independente do seguimento político, 

sendo da base aliada ou oposição, todos deverão lutar pelos mesmos propósitos, em seguida 

elogiou a postura da Vereadora Solange Melo, dizendo que a mesma sabe questionar, que 

sempre está demonstrando sua opinião e questionando o que deve ser questionado. O 

Vereador José Odair Gallo finalizou sua fala exaltando que independente de seus mandatos 

anteriores ele nunca mudou sua postura desde o início, sempre se manteve ao lado do povo. 

Em seguida agradeceu ao senhor presidente e finalizou sua palavra. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JOSÉ ROBERTO ALVES 

Ao fazer uso da Tribuna, o Vereador José Roberto Alves iniciou sua fala cumprimentando a 

todos os vereadores e expectadores da sessão. Teve como tema inicial as datas 

comemorativas, citou dia 26 de abril como sendo dia dos “goleiros” e dia da primeira missa 

no Brasil, e por fim citou o dia 27 sendo o dia da empregada doméstica. O Vereador José 

Roberto Alves parabenizou todos os goleiros pela data comemorativa, dando carinho especial 

aos goleiros do Clube Esportivo Naviraiense (CEN), também parabenizou as empregadas 

domésticas não só pela data comemorativa, mas também pelas conquistas dessa classe, que 

esta cada vez mais evoluindo e crescendo. O Vereador José Roberto Alves falou a respeito de 

uma Moção de Congratulação ao aniversário do Assentamento Juncal, falou que acompanha o 

Assentamento desde seu início, quando apenas havia barracos de lonas, mas que viu o 

desenvolvimento, a chegada de energia, e que ainda estão na batalha para conquistarem a 

instalação de água encanada no Assentamento Juncal. O Vereador José Roberto Alves 

também citou uma Moção feita ao Banco do Brasil, que neste sábado deu o pontapé no 

projeto “Segundo Tempo”, projeto ao qual envolve crianças, tirando as mesmas da 

marginalidade e levando-as a pratica de esportes. Prosseguindo com a palavra, o Vereador 

José Roberto Alves agradeceu a todos os vereadores pelos projetos do executivo sempre 

estarem sendo aprovados pela Câmara, e em nome de toda a diretoria do Clube Esportivo 



Naviraiense agradeceu os projetos que beneficiem o Clube Esportivo Naviraiense, afirmou 

que é grato não só pela aprovação dos projetos, mas também pelas boas idéias que beneficiem 

o Clube Esportivo Naviraiense. O Vereador José Roberto Alves, em nome da Diretoria e dos 

jogadores do Clube Esportivo Naviraiense, agradeceu e desejou uma boa semana a todos. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR DR. MARCUS DOUGLAS 

MIRANDA 

Ao fazer uso da Tribuna, o Vereador Marcus Douglas Miranda iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. O Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda iniciou ressaltando o 

trabalho do Prefeito Léo Matos, elogiando as ações do prefeito, que a principio foi criticado 

devido ter pouca experiência, mas que o Vereador Marcus Douglas Miranda julgou estar indo 

bem em seu inicio de mandato. Em seguida o Vereador Marcus Douglas Miranda disse que o 

prefeito tem efetuado ações para trazer UTI, para a ampliação de centro cirúrgico, 

hemodiálise, combate a dengue, arco cirúrgico, esgoto sanitário, e que são muitas as ações do 

prefeito e desse vereador na área da saúde. O Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda afirmou 

que esteve com o Prefeito Léo Matos em Campo Grande, onde eles assinaram um convênio 

com o programa “SENAI Educa 2013”. O Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda agradeceu 

ao Vereador Carlos Alberto Sanchez por ter citado durante sua fala à respeito desse convênio. 

O Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda começou a falar sobre os benefícios do curso, 

dizendo que serão dezessete cursos profissionalizantes, gratuitos para qualificação da 

população, para que possam trazer indústrias para Naviraí. Os cursos fornecidos por esse 

programa são: Agente de inspeção de qualidade, ajustador mecânico, auxiliar administrativo, 

auxiliar de laboratório químico, auxiliar de produção, caldeireiro, costureiro industrial do 

vestuário, eletricista de automóveis, eletricista industrial, eletricista instalador predial, 

mecânico de máquinas agrícolas, mecânico de máquinas de costura, operador de computador, 

operador de tratamento de águas, soldador de aço, torneiro mecânico e tratorista agrícola. O 

Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda prosseguiu sua fala dizendo, que além de atuar na área 

de empregos o Prefeito Léo Matos, tem trabalhado também na habitação para a construção de 

novos conjuntos habitacionais. O Vereador também afirmou que o prefeito também tem 

trabalhado muito pelo desenvolvimento econômico, buscando muitas indústrias e empresas 

para se instalarem em Naviraí. Prosseguiu dizendo que o Prefeito tem tido compromisso com 

os funcionários públicos, buscando melhorias gerais para todos os servidores, também 

afirmou que o prefeito está fazendo ações benéficas nas áreas de educação, segurança pública, 

lazer, esporte e cultura. Exaltou o trabalho dos demais vereadores e dos gerentes públicos, 

afirmando que estão fazendo um ótimo trabalho e que o município de Naviraí está indo no 

caminho certo, e não só tem chances, mas vai crescer muito mais. Ao fim de sua fala o 

Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, como presidente do PMN, informou que houve uma 

fusão entre o PMN e o PP e dessa fusão criaram um novo partido, o MD (Mobilização 

Democrática). O Vereador Dr. Marcus Douglas finalizou sua palavra despedindo-se de todos 

os presentes. 

 



 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e treze. 


